《高频电子线路》复习题A
  一、填空题

1、LC 谐振回路有　　　　 　  和并联两种谐振方式。

2、根据载波的受调参数不同，调制分为　　　　 　  ，　　　　 　  和　　　　 　  。

3、电感三点式振荡器的发射极至集电极之间的阻抗Zce性质应为__  _   __性，发射极至基极之间的阻抗Zbe性质应为__   ___性，基极至集电极之间的阻抗Zcb性质应为__   _  _性。

4、高频振荡的振幅不变，其瞬时频率随调制信号线性关系变化，这种已调波称为           波，其逆过程为               。

5、并联谐振回路的谐振曲线越尖锐，回路的选择性就越_        ___。

6、多级耦合回路与单谐振回路相比，电压增益变           _、通频带变            _、选择性变               。

7、大信号检波的两种失真是            和                。

8、某小信号放大器共有三级，每一级的电压增益为15dB, 则三级放大器的总电压增益为                       。
9、实现调频的方法可分为                    和                    两大类。

10、LC串联谐振电路中，当工作频率大于和小于谐振频率时，阻抗分别呈                性

和             性。

二、选择题

1、在调谐放大器的LC回路两端并上一个电阻R，可以 （             ） 

   A．提高回路的Q值     B．提高谐振频率    C．加宽通频带    D．减小通频带

2、LC串联谐振电路中，当工作频率大于、小于、等于谐振频率时，阻抗分别呈（     ）。            A. 感性  容性   阻性      B. 容性  感性  阻性   

C. 阻性  感性  容性       D. 感性  阻性  容性

3、某单频调制的普通调幅波的最大振幅为9v，最小振幅为6v，则调幅系数为（   ）

A. 0.6          B. 0.4           C. 0.2         D. 0.1

4、调频波的信息包含在它的（   ）。

A.频率变化之中       B.幅度变化之中    C.相位变化之中    D.不包含信息

5、三级相同的放大器级联，总增益为60dB，则每级的放大倍数为（     ）。  

A．10dB       B. 20dB        C. 30dB        D.  40dB

6、在各种调制电路中，最节省频带和功率的是（    ） 

A.  AM电路      B. DSB电路     C. SSB电路     D. FM电路

7、甲类高频功率放大器的通角          （    ）    

A．θ＝180°     B．90°＜θ＜180°     C．θ＝90°       D．θ＜90°

8、峰值包络检波器在解调高频等幅波时，其低通滤波器的输出电压为（      ）  

A. 正弦波电压    B. 直流电压    C. 余弦脉冲   D. 零电压

9、在自激振荡电路中，下列哪种说法是正确的  （    ）  

    A．LC振荡器、RC振荡器一定产生正弦波   B．石英晶体振荡器不能产生正弦波 

    C．电感式振荡器产生的正弦波失真较大    D．电容式振荡器的振荡频率做不高

10、自动增益控制简称（    ）    

   A．AGC              B．AFC            C．APC     D. PLL

三、判断题

1、单调谐放大器因为采用调谐回路作负载，只放大一定频率范围内的信号，即具有带通特性。（     ）

2、DSB调幅波中所包含的频率成分有载频、上下边频。  （   ）

3、正弦波振荡器中如果没有选频网络，就不能引起自激振荡。    （       ）

4、可以用调频的方法获得调相信号，也可以用调相的方法获得调频信号。（          ）

5、双边带调幅波和单边带调幅波，它们占据的频带宽度相同。（      ）

四、名词解释

1、频率调制   2、并联谐振    3、电容反馈振荡器    4、频谱搬移

五、简答题
1、单边带有很多优点，最主要的一条是什么？获得单边带信号的方法有哪些？

2、无线电广播的接收设备由哪些主要部分组成？

3、无线通信为什么要用高频信号？“高频”信号指的是什么？  

4、.高频谐振放大器中，造成工作不稳定的主要因素是什么？它有哪些不良影响？

六 综合题

试用相乘器、相加器、滤波器组成产生下列信号的框图（1）AM波；（2）DSB信号；（3）SSB信号。

《高频电子线路》复习题B

一、填空题

1、LC 谐振回路有串联和　　　  　　  两种谐振方式。

2、通常将携带有信息的电信号称为            ，未调制的高频振荡信号称为                  ，通过调制后的高频振荡信号称为              。

3、丙类功率放大器的三种工作状态为欠压状态、            状态、和              状态。为保证较好的工作效率，它一般工作在___    _状态

4、三端式LC正弦波振荡器分为                  和电感反馈式电路两种。

5、串联谐振回路的谐振曲线越尖锐，回路的选择性就越_        ___。

6、LC并联谐振回路的带宽B与中心频率fo和品质因数Q的关系表达式是              。可知当品质因数变大时，带宽将变           ，选频性变             。

7、为实现电信号的有效传输，无线电通信通常要进行调制。常用的模拟调制方式可以分为            、               和          三种。

8、 双耦合回路比单谐振回路的频率选择性要           _。

9、调频时，            与调制信号幅度成正比。

10、调谐放大器经过级联后电压增益            、通频带             、选择性            。 （在空格中填写变化趋势）

二、选择题

1、振荡器与放大器的区别是（     ）。

A. 振荡器无需外加激励信号，放大器需要外加激励信号　　　　　 

B. 振荡器需要外加激励信号，放大器无需外加激励信号　　　　　

C. 振荡器比放大器电源电压高　　D. 振荡器比放大器失真小

2、包络检波器适用于哪种调幅波的解调（     ）。

A. 单边带调幅波　　       B. 抑制载波双边带调幅波

C. 普通调幅波             D. 残留边带调幅波

3、某单频调制的普通调幅波的最大振幅为10v，最小振幅为6v，则调幅系数为（   ）

A. 0.6          B. 0.4           C. 0.25         D. 0.1 

4、在调谐放大器的LC回路两端并上一个电阻R，可以（   ）。  

A.提高回路的Q值      B.提高谐振频率    C.加宽通频带    D.减小通频带

5、调幅波的信息包含在它的（   ）。

A.频率变化之中       B.幅度变化之中    C.相位变化之中    D.不包含信息

6、LC并联谐振电路中，当工作频率大于、小于、等于谐振频率时，阻抗分别呈（     ）。            A. 感性  容性   阻性      B. 容性  感性  阻性   

 C. 阻性  感性  容性       D. 感性  阻性  容性

7、同步检波器要求接收端载波与发端载波     （      ）    

A．频率相同、幅度相同             B．相位相同、幅度相同       

C．频率相同、相位相同             D．频率相同、相位相同、幅度相同

8、丙类高频功率放大器的导通角 为         （  D  ）    

A．θ＝180°     B．90°＜θ＜180°     C．θ＝90°       D．θ＜90°

9、在模拟乘法器上接入调制信号VcosΩt和载波信号Vcosωt后将产生（     ）               A.ω±Ω          B.2ω±Ω          C.2ω          D.直流分量

10、若要产生稳定的正弦波振荡，要求反馈型振荡器必须满足（         ）    

   A．平衡条件          B.起振条件和平衡条件        C.相位条件和幅度条件  

D. 起振条件、平衡条件和稳定条件

三、判断题

1、LC并谐振电路谐振时，感抗与容抗都为零，所以回路呈纯电阻特性。（      ）

2、模拟乘法器是非线性器件，因此不能实现频谱的线性搬移。  （       ）

3、正弦波振荡器中如果没有选频网络，就不能引起自激振荡。    （       ）

4、多级耦合的调谐放大器的选择性比组成它的单调谐放大器的选择性差。（      ）

5、包络检波不能解调DSB和SSB波。  （      ）

四、名词解释

1、振幅调制

2、频谱搬移

3、通频带

4、串联谐振

五、简答题
1、构成LC三端式振荡器的准则是什么？

2、无线电广播发送设备由哪些主要部分组成？

3、通信系统中为什么要采用调制技术。  

4、高频谐振放大器中，造成工作不稳定的主要因素是什么？它有哪些不良影响？

六 综合题

已知单频调制信号的频率和振幅分别为F=10kHz和U=1V，载波信号的频率和振幅分别为1MHz和2V，分别求

（1）AM波、DSB波和SSB波所包含的频率分量

（2）AM波、DSB波和SSB波的带宽
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